НОВУС - спорт для Всех!
Почему Новус удобен для людей с ограниченными возможностями?

Начнем с того, что моряки в пабах, где и появился изначально Новус (Корона), частенько играли сидя. Тут уж, признаемся откровенно, сказывалось их состояние после нескольких бокалов крепкого горячительного напитка. При этом они совершенно не испытывали дискомфорта от игры.

То есть можно играть дома, на улице, во дворе, тем более, что сегодня Новус стал практически настольной игрой, которую можно купить в любом магазине! Согласитесь, какие еще игры для инвалидов такого плана вы знаете, чтобы можно было просто взять и купить всю необходимую экипировку. Шашки и шахматы в расчет не берем. Эти древние игры также занимают достойное место в любой стране!

Откройте для себя мир игры новус, почувствуйте радость точного удара, силу своих рук, проверьте свое умение быть стратегом и глазомер. Новус (прибалтийский, морской бильярд) – единственный вид спорта, где могут соревноваться на равных «пешеходы» и инвалиды-колясочники. Поэтому для инвалидов-колясочников игра новус особенно интересна. Согласно ее правилам каждый игрок должен производить кием удары лишь с одной стороны. Еще одно достоинство этой игры – стол низкий, что позволяет хорошо видеть расположение пешек из инвалидного кресла.

В морской бильярд могут играть одновременно два или четыре участника, интеллектуальные или физические способности игрока не являются основным фактором. Правила этой игры настолько просты, что ее освоение происходит быстро, а мастерство игрока зависит только от интенсивности тренировок.

Играть в прибалтийский бильярд могут инвалиды-колясочники с любыми поражениями. Например, люди с поражением нервной системы замечают, что к концу часа занятий удары становятся результативнее и точнее. Естественное ощущение азарта способствует концентрации внимания на ударе и улучшению координации.

Эта игра доступна каждому, новус более демократичней многих игр, поскольку шанс на выигрыш не зависит от атлетизма и комплекции игрока. Инвалиды-колясочники могут играть наравне со здоровыми людьми, дети со взрослыми, женщины с мужчинами, то есть спортсмен в инвалидном кресле находится в равных условиях со здоровым спортсменом. Их спор в соревновании решает лишь выдержка, мастерство. Таким образом, новус решает еще одну задачу спорта — гуманизацию спорта.

Сегодня балтийский бильярд активно распространяется среди спортивных инвалидных организаций. Ежемесячно проходят разнообразные турниры, в которых участвуют люди с ограниченными возможностями (разного пола и возраста). Для этого разрабатывается специальная методика, позволяющая сравнивать результат игры лиц различного возраста и пола. В свою очередь оборудование и игра отвечает всем необходимым условиям. Подобные мероприятия помогают инвалидам-колясочникам снять все барьеры, ощутить себя полноценными членами общества.
